DĖL MOTYVUOTŲ KORUPCIJOS PASIREIŠKIMO TIKIMYBĖS IŠVADŲ PATEIKIMO
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos korupcijos prevencijos įstatymo (toliau – Korupcijos prevencijos įstatymas) 6 straipsniu, Valstybės ar savivaldybės įstaigos veiklos sričių, kuriose egzistuoja didelė korupcijos pasireiškimo tikimybė, nustatymo rekomendacijomis (toliau – Rekomendacijos), patvirtintomis Lietuvos Respublikos specialiųjų tyrimų tarnybos direktoriaus 2011 m. gegužės 13 d. įsakymu Nr. 2-170, buvo atliktas Klaipėdos Gedminų progimnazijos (toliau – progimnazijos) korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymas.

Analizuotas 2017 m. I-III ketvirčių laikotarpis. Korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymą atliko progimnazijos direktoriaus pavaduotoja ugdymui Daiva Stasiulienė, atsakinga už korupcijos prevencijos ir kontrolės vykdymą progimnazijoje, paskirta direktoriaus Aurelijaus Liaudansko 2017 m. rugsėjo 1  d. įsakymu Nr. V1-80.

Korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymas atliktas atsižvelgiant į Lietuvos Respublikos specialiųjų tyrimų tarnybos Klaipėdos valdybos 2017 m. birželio 20 d. rašte Nr. 4-08-361 „Dėl korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymo 2017 metais“ siūlomas veiklos sritis.

2017 m. vertinimui pasirinktos sritys: 1) maitinimo organizavimas ikimokyklinio ugdymo įstaigose ir bendrojo ugdymo mokyklose; 2) turto (žemės sklypų, pastatų ir statinių) ir įstaigai priskirtos valstybinės žemės ir kito valstybės turto valdymas, naudojimas ir disponavimas. Taikyti šie metodai: galiojančių vidaus teisės aktų analizė, dokumentų analizė, duomenų tikslinimas žodžiu. Taip pat remtasi Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Centralizuoto vidaus audito skyriaus 2016 m. gruodžio 22 d. pateikta progimnazijos vidaus audito ataskaita Nr. CVAS-A-09-1 „Klaipėdos Gedminų progimnazijos veiklos ir valdymo vertinimas“.
Vertinama sritis: maitinimo organizavimas ikimokyklinio ugdymo įstaigose ir bendrojo ugdymo mokyklose.

               Klaipėdos Gedminų progimnazija nuo 2016 m. rugsėjo 1 d. naudojasi viešuosius pirkimus laimėjusio maitinimo paslaugų teikėjo MB „Milka LT“ paslaugomis. Viešuosius pirkimus per CVPIS vykdė progimnazijos viešųjų pirkimų organizatorius Aidas Lesnickas. Viešųjų pirkimų konkursas įvyko 2016 m. birželio 22 d., CVPIS suteiktas numeris 280946. Mokinių maitinimo paslaugos sutartis sudaryta 3 metams, iki  2019 m. rugpjūčio 3 d. Su šiuo kriterijumi susiję korupciją skatinantys faktoriai nenustatyti. 

Vertinama sritis: turto (žemės sklypų, pastatų ir statinių) ir įstaigai priskirtos valstybinės žemės ir kito valstybės turto valdymas, naudojimas ir disponavimas.
Klaipėdos Gedminų progimnazijai pagal 2016 m. gruodžio 12 d. panaudos sutartį Nr. 13SUN-75-(14.13.56.), priskirtas žemės sklypas Nr. 4400-0959-5513 (unikalus daikto numeris). Žemės sklypas nėra nuomojamas ar naudojamas kitų trečių asmenų. Progimnazijos pastatas yra Klaipėdos miesto savivaldybės nuosavybė, perduotas pagal patikėjimo teisę. 2017 m. progimnazija sudarė septynias patalpų suteikimo paslaugos sutartis su Klaipėdos miesto chorine bendrija „Aukuras“, progimnazijos mokytoja I. Anužiene, VšĮ „Robotikos Akademija“, Klaipėdos karate kiokušin klubu „SHODAN“, VšĮ Klaipėdos Krepšinio mokykla, BĮ Klaipėdos „Viesulo“ sporto centru, MB „Milka Lt“.  Su MB „Milka LT“ taip pat sudaryta materialiojo turto nuomos sutartis, galiojanti iki 2019 m. rugpjūčio 31 d. Sutartys sudarytos vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2014 m. spalio 23 d. sprendimu Nr. T2-258 „Dėl savivaldybės švietimo įstaigų patalpų suteikimo paslaugos kainos nustatymo“, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. rugpjūčio 31 d. sprendimu Nr. T1-242 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. sausio 27 d. sprendimo Nr. T2-30 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės nuomojamo turto sąrašo patvirtinimo“ pakeitimo“ ir atsižvelgiant į Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Centralizuoto vidaus audito skyriaus 2016 m. gruodžio 22 d. pateiktas išvadas dėl patalpų nuomos kainos patikslinimo, komunalinių mokesčių procentų ir perduoto turto eksploatavimo mokesčio apskaičiavimo nuomotojams. Su šia sritimi susijusių korupciją skatinančių faktorių nenustatyta. 

IŠVADA:  išanalizavus Klaipėdos Gedminų progimnazijoje dvi veiklos sritis pagal parinktus korupcijos prevencijos pasireiškimo tikimybės nustatymo kriterijus ir įvertinus esamą padėtį, darytina išvada, kad progimnazijoje korupcijos pasireiškimo šiose srityse nėra.
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