DĖL KORUPCIJOS PASIREIŠKIMO TIKIMYBĖS IŠVADŲ PATEIKIMO 2021 METAIS
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos korupcijos prevencijos įstatymo 6 straipsnio 3 dalimi, Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002 m. spalio 8 d. nutarimu Nr. 1601 „Dėl Korupcijos rizikos analizės atlikimo tvarkos patvirtinimo“ ir Lietuvos Respublikos specialiųjų tyrimų tarnybos direktoriaus 2011 m. gegužės 13 d. įsakymu Nr. 2-170 „Dėl Valstybės ir savivaldybės įstaigų veiklos sričių, kuriose egzistuoja didelė korupcijos pasireiškimo tikimybė, nustatymo rekomendacijų patvirtinimo“, buvo atliktas Klaipėdos Gedminų progimnazijos (toliau – progimnazijos) korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymas.

Analizuotas 2020 m. IV ketvirtis–2021 m. III ketvirtis. Korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymą atliko progimnazijos direktoriaus pavaduotoja ugdymui Ilona Balsienė, atsakinga už korupcijos prevencijos ir kontrolės vykdymą progimnazijoje, paskirta direktoriaus Aurelijaus Liaudansko 2019 m. rugpjūčio 30  d. įsakymu Nr. V1-51.

Vertinimui pasirinktos sritys: 1) didinti bendruomenės pasitikėjimą Gedminų progimnazijos administracija, siekti didesnio procedūrų skaidrumo, viešumo, atskaitingumo bendruomenei; 2) – ugdyti Klaipėdos Gedminų progimnazijoje dirbančių ar einančių pareigas asmenų atsparumą korupcijai; 3) Fiksuoti pranešimus apie korupcinio pobūdžio nusikalstamas veikas ir viešai skelbti informaciją apie tokių gautų pranešimų skaičių ir jų pateikimą teisėsaugos institucijoms
 Taikyti šie metodai: galiojančių vidaus teisės aktų analizė, dokumentų analizė, duomenų tikslinimas žodžiu. 
Vertinama sritis: didinti bendruomenės pasitikėjimą Gedminų progimnazijos administracija, siekti didesnio procedūrų skaidrumo, viešumo, atskaitingumo bendruomenei.
               Klaipėdos Gedminų progimnazijos tarybos posėdyje  direktorius Aurelijus Liaudanskas pristatė gautas 2% lėšas už 2021 m. Progimnazijos tarybos nariai, remdamiesi parengta Informacinių technologijų diegimo ir naudojimo Klaipėdos Gedminų progimnazijoje 2019-2021 metais strategija, kuri tarybai buvo pristatyta 2021 m. kovo 07 d. , protokolo Nr. V2-01, priėmė bendrą susitarimą dėl 2% lėšų paskirstymo 2021 m. Mokytojų tarybos posėdyje 2021 birželio 23 d., protokolo Nr. V3-3 pristatytas 2020-2021 m.m. biudžeto panaudojimas. 
 Su šiuo kriterijumi susiję korupciją skatinantys faktoriai nenustatyti. 
Didelis dėmesys skirtas mokinių antikorupcinių nuostatų, nepakančią korupcijos augimui, ugdymui. 2020-2021 m.m. integruotos korupcijos prevencijos temos į istorijos, etikos ugdomąsias programas. Progimnazijos Mokinių taryba įsijungė į respublikinio projekto „Sąžiningumo mokykla“  veiklą. Mokiniai organizavo akciją tarptautinei anktikorupcijos dienai paminėti „Švarios sąžinės paštas“. Gegužės mėnesį progimnazijos Mokinių klubas surengė  viešą diskusiją, ką reiškia būti sąžiningu ir pilietišku žmogumi. 
Vertinama sritis: ugdyti Klaipėdos Gedminų progimnazijoje dirbančių ar einančių pareigas asmenų atsparumą korupcijai.
Vertinama sritis: Klaipėdos Gedminų progimnazijoje dirbančių ar einančių pareigas asmenų atsparumą korupcijai.
Korupcinio pobūdžio veiklų progimnazijoje analizuojamu laikotarpiu nenustatyta. Taip pat neužfiksuota korupcinio pobūdžio nusikalstamoms veikoms tapataus, tačiau mažiau pavojingo teisės pažeidimo, už kurį numatyta administracinė, drausminė, ar kitokia teisinė atsakomybė, arba dėl tokio pažeidimo pradėtas administracinio teisės pažeidimo ar tarnybinio nusižengimo, ar darbo drausmės tyrimo pažeidimas. 


Vertinama sritis: užtikrinti skaidrų ir racionalų prekių, darbų ir paslaugų pirkimą bei Klaipėdos Gedminų progimnazijos biudžeto lėšų efektyvų panaudojimą.

Viešieji pirkimai progimnazijoje vykdomi vadovaujantis Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo reikalavimais, Supaprastintų viešųjų pirkimų taisyklėmis. Viešieji pirkimai organizuojami pagal Klaipėdos Gedminų progimnazijos viešųjų pirkimų organizavimo ir vidaus kontrolės tvarkos aprašą, patvirtintą direktoriaus 2017 m. gruodžio 14 d. įsakymu, Nr. V1-104. Progimnazijoje 2020 m. sausio 2 d. direktoriaus įsakymu Nr. V1-02 patvirtintas numatomų vykdyti prekių, paslaugų, darbų pirkimų planas.
IŠVADA:  išanalizavus Klaipėdos Gedminų progimnazijoje veiklos sritis 
ir įvertinus esamą padėtį, darytina išvada, kad progimnazijoje korupcijos pasireiškimo nėra.
Direktoriaus pavaduotoja ugdymui
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